



2022年7月  
星期一  
农历壬寅年六月初六

4日

今日8版  
第18795期



今日多云 东南风4级左右 最高气温:34℃ 最低气温:26℃ 明日多云有分散性雷阵雨 26℃~35℃

## 疫情要防住 经济要稳住 发展要安全



### 杜小刚检查疫情防控工作,并召开会议调度疫情应急处置

## 坚持抓好双统筹打赢疫情遭遇战 持续巩固提升经济稳定向好势头

本报讯 7月3日,市委书记杜小刚来到梁溪区、锡山区、新吴区,检查疫情防控工作;召开专题会议、视频会议,听取相关单位情况汇报,调度全市疫情应急处置工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制和省委、省政府部署,毫不动摇坚持“动态清零”,树牢“以结果论英雄”的鲜明导向,突出“双统筹”、坚持“两手抓”,以最坚决态度、最有力措施、最务实作风,干净彻底打赢疫情防控遭遇战,持续巩固提升经济稳定向好势头。市长赵建军、市委副书记宋爱勋等参加相关活动。

分级分类,科学精准!当天上午,杜小刚首先来到位于梁溪区的华东商贸城,详细了解现场处置工作,并通过无人机查看管控情况。他指出,老城区商铺林立、人员密集,行业管理部门和属地要坚持系统思维、底线思维,坚持点面结合、分级分类,加快推进技防

设施建设,兜牢安全和防疫底线。位于锡山区的皮革城已完成重点人员转运隔离,目前正在复盘比对。杜小刚要求当地及时总结、打好“补丁”,不断细化工作颗粒度,干净彻底消除风险隐患。

管住“家门”,守好“店门”!上午9时多,广益街道某小区内,居民们正有序进行核酸检测。杜小刚与点位长深入交流,仔细询问“一长七组”制度落实、居民生活保障等情况,要求在不折不扣落实防控要求的同时,优化服务保障,满足特殊群体需求,更好调动群众投身抗疫、配合抗疫的积极性主动性,凝聚群防群控强大合力。在八佰伴中心锡沪路店,得悉商场今年以来始终坚持常态化疫情防控不松懈,杜小刚由衷点赞,叮嘱进一步压实主体责任,慎终如始落实常态化防疫措施,强化市场保供,全力为市民营造安心舒适的购物环境。

以“数”制“疫”,“智慧”防控!走进新吴区流调溯源作战中心,视频溯

源组的公安干警、疾控人员以“火眼金睛”,排查重点人员轨迹;电话流调组正拨通一个个电话,逐一确认相关情况;智慧侦查中心紧张忙碌,重点点位攻坚全力推进。看到大家夜以继日、连续作战,杜小刚很感动,勉励大家再接再厉,快速、精准、全面锁定风险人员,及时做好数据推送、发函协查等工作,为打赢疫情防控遭遇战提供强有力的数据支撑。在S230省道、S19高速公路二合一卡口,交警、城管等工作人员正一丝不苟查验进出车辆。“关键时刻看担当!”杜小刚要求,交通卡口要坚持防疫保畅两手抓,既要发挥“守门员”作用,严格落实防控要求,坚决防止疫情外溢;又要配强力量、开足车道,全力护航“人畅其行、货畅其流”,更好服务经济社会发展大局。

高效统筹,双向发力!在梅村街道黄码人员核酸集中采样点,杜小刚对该采样点的工作流程尤为关注,要求进一步规范现场秩序,避免交叉感染。他还详细询问上半年经济运行情

况,对当地“两手抓”“双统筹”的做法予以肯定,叮嘱在做好疫情应急处置的同时,全力为企业纾困解难,助力企业达产满产,保持工业经济恢复性增长态势,为无锡打好稳住经济大盘攻坚战作出积极贡献。

在当天下午的视频会议上,杜小刚听取市指各工作组和各板块情况汇报,分析研判形势、优化更新打法,对严格社会面管控、加快溯源“追阳”、落实重点人员转运隔离等提出明确要求。杜小刚强调,当前我市疫情防控工作正处在最吃劲的关键阶段。各地要切实紧起来、快起来,日夜兼程、咬牙坚持,尽快实现社会面清零,努力用最短时间内控制住此次疫情。要进一步加快流调速度,紧盯重点人员和重点点位,从严从快做好流调溯源工作,尽快查清见底,继续用好“边划圈边追阳”“抗原筛查+核酸检测”等有效做法,加密高风险人员抗原筛查频次,优化区域全员检测方案,提高检测的覆盖率和质效。(下转第2版)

## 赵建军赴一线检查部署疫情防控和保运行工作 坚决有力处置疫情尽快实现社会面清零

本报讯 7月3日上午,市长赵建军带队深入惠山区、滨湖区、无锡经开区检查疫情防控和保运行工作,看望慰问奋战一线的防疫人员;晚上,又到新吴区召开专题会议,进一步部署当地疫情处置。他强调,要认真贯彻国务院联防联控机制和省委、省政府部署,全面落实市委工作要求,应检尽检、应隔尽隔、应管尽管、应划尽划,坚决有力处置疫情,尽快实现社会面清零,努力用最短时间、最小成本夺取抗疫胜利,在大战大考中交出双统筹、稳大盘的合格答卷。市领导张立军、吴建元,市政府秘书长陈寿彬参加有关活动。

快严准细实,坚决有力处置疫情。滨湖区流调作战中心内一片紧张忙碌。“大家辛苦了!流调特别是‘追阳’工作任务艰巨,一定要全速跑在病毒前面。”赵建军认真听取新增阳性感染者流调进展,要求强化数据核查、追踪管控,彻底把风险控制住。来到荣巷街道某小区,赵建军与点位长深入交流,详细了解防疫措施落实情况,强调要严格执行高风险区“足不出户、上门服务”和中风险区“人不出区、错峰取物”,切实筑牢“社区防线”,守护群众安全。正在建设中的惠山高新区健康驿站共配置120间隔离房,赵建军仔细查看“三区两通道”等设置情况,要求属地坚持“平战结合”原则,加紧改造、早日投用,为“应隔尽隔”提供有力支撑。

织牢社会面,从严从紧严防扩散外溢。无锡北高速道口,离锡车辆司乘人员正有序接受核酸证明查验。赵建军向顶着烈日工作的卡口人员表示慰问,嘱咐做好防暑降温工作,以良好精神状态防外溢、保畅通。“每天有多少人来采样?”在太湖街道黄码人员核酸专用采样点,赵建军要求进一步优化“采送检报”流程,确保重点人员先检先筛、先出结果,同时规范现场管理严防交叉感染。随后,赵建军在路上“四不两直”检查地铁1号线文化宫站和海岸城公交停车场,得悉地铁、公交已减量减时运行,他表示要尽可能减少人员流动集聚,降低社会面疫情传播风险。

战“疫”有过程,发展不停步。天奇自动化工程股份有限公司正开足马力抢订单、促生产。赵建军走进企业生产车间,实地了解项目建设、生产经营等情况,叮嘱企业加强常态化防控,制定各类应急预案,确保守好厂门搞生产。“要用心用情服务企业提质增效。”他要求大力支持企业聚焦新能源汽车相关设备和循环利用产品加大研发投入、提升用户粘性,不断做大产业链“朋友圈”。

当晚,在市疫情防控视频点调会结束后,赵建军随即赶赴新吴区疫情联防联控指挥部,听取疫情处置工作情况汇报,与属地一起分析研判形势,研究部署科学划圈、精准管控、流调隔离、核酸筛查等硬措施,要求以更坚决态度、更果断举措,找出重点方向、排查风险块面,有力推进严管快筛、快调快隔,做到四应四尽、日清日结,快速干净彻底扑灭疫情。

赵建军指出,当前疫情防控形势严峻复杂,各地各部门要抢抓时间窗口,全力早发现、快处置、防外溢、保运行,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。要快上加快早发现,狠抓核酸筛查、数据核查、主动排查、密接协查,发挥药店、发热门诊等“哨兵”作用,牢牢控住风险源;要迅速有力快处置,坚持科学判定、中高风险结合、动态调整。(下转第2版)

## 锡山在产业数字化、数字产业化、城市数字化上发力,积极构建数字经济生态圈 锚定新赛道,打造一流数字强区

□本报记者 马悦

走进红豆3D量体仓,可通过智能量体、智能打版、数据自动分发、平台工厂接收数据进入生产、成衣配送等环节;戴上微软公司MR头显,可以通过手势与虚拟3D对象交互;运用微若机加工行业协同智造管理系统,可以让工厂变得更“聪明”……在如今的锡山,一系列互动式的数字化体验,带领大家感受数字经济之光,走入未来生活场景。

“发展数字经济,是激发增长动力的迫切需要,是做强实体经济战略选择的必然要求。”锡山区委负责人说。近日,锡山连续出台《锡山区推动数字经济提速发展和数字化转型实施方案》《锡山区推进制造业智能化改造数字化转型绿色化提升三年行动计划

### 发力数字经济 建设数字无锡

划(2022-2024年)》《锡山区推进制造业智能化改造数字化转型绿色化提升2022年工作要点》等政策文件,为数字经济发展明确“施工图”,锚定打造一流数字强区,率先建成省智能制造先行区。

#### 数字化助力产业转型 进一步加速

“普天铁心曾是一家挣扎在生存线上的小企业,通过数字化转型,实现了年人均产值800万元的质变。”公司总经理梁林秋介绍,通过拥抱“智改数转”,企业向上下产

业链交出了一份完美答卷:营收提高30%,生产运营成本降低25%,硅钢材料利用率提升30%,设备维护成本降低至少10%……数字经济正成为锡山区创新驱动的强劲动能。去年锡山数字经济核心产业营业收入达到443.9亿元,同比增长27.7%,省级示范智能车间、市智能车间获评数量均位列全市第一。

“疫情带来的不确定性让企业的数字化转型进一步加速。”锡山“智改数转”深入到企业的生产、管理、销售等多个层面,数字化虽不是因为疫情而生,但引领企业逆势突

围着实功不可没,许多骨干企业上半年的业绩并未因疫情反复困扰而受到大的影响。“数字化转型先从‘有钱有闲’的大企业开始,慢慢过渡到中小型企业。”区工信局负责人说,到2024年,锡山智能制造标杆累计将达到800个,规模以上企业“智改数转”实现全覆盖。

#### 推进高效数字化城市 治理新模式

“车载摄像头识别拍摄商户违规晒后,我会通过5G传输上报指挥中心,根据属地和责任主体进行一键派发。”锡山区城管局研判工程师陶洪冲介绍。在锡山区城管局监督指挥中心大厅里,工作人员实时接收到陶洪冲的报告后直接派发给最近的城管队员,只花了5分钟就解决了问题。(下转第2版)

## 奋进新征程 建功新时代 大美中国·感受无锡我的城

“十三五”我市建成市级美丽乡村示范村110个

## 诗意田园展新貌 乡村振兴谱新篇

绿油油的农田里不时飞出几只白鹭,穿村而过的白荡花木葱茏,岸边的凉亭、小桥、步道上到傍晚人流不断,粉墙黛瓦的新建农房依傍着红枫、玉兰等组成的绿化景点……走进洛社镇万马村,如诗如画的新农村风貌令人沉醉。而四年前,这里还是房屋破落、岸边杂物乱堆、部分道路坑坑洼洼的陈旧模样。

这里是市级美丽乡村示范村。“十三五”我市建成这类村庄110个,带动周边一大批村庄改变村庄面貌、提升生态环境质量,开启乡村振兴引擎。

“这轮美丽乡村建设,不再重点打造几个节点,更是结合农村人居环境整治三年行动、农房建设由点及面、由表及里提升村庄整体美。”万马村书记赵志诚说。在万马村新建农房点万苑新苑看到,新农房掩映

在郁郁葱葱、错落有致的玉兰、楝树等树木中,一旁是清澈的小河,岸上树冠如盖,一派江南水乡宁静、悠闲的韵味。

3年前,万马村开展美丽乡村建设时,村委计划按以往套路走,开展河道清淤、修整道路、修整水电气等管线,设置绿化景点。“当时村民代表大会有人提出,光靠对家塘家河几年一次的清淤,难以做到水常清、岸常绿,村庄美也就华而不实。”村民顾德新说。让他高兴的是,村委班子采纳了村民意见,明确“工程项目建设要和生态治理同步推进”。

很快,村委干部和相关部门一起对企业开展排水管网排查,进行堵漏或接管,对16条家河家塘清淤、建设了4000多米防止水土流失的生态驳岸。(下转第3版)

## 坚持“为人而转”,让数字红利惠及每一个人

——“发力数字经济 建设数字无锡”系列评论之四

本报评论员

数字化,正以不可逆转之势改变人类社会。数字经济,不仅重塑生产方式,也正推动生活方式、治理方式的深刻变革。城市,是人的聚合,建设高水平数字无锡,就要把整个城市作为一个有机的生命体来整体、全面、协同推进融合与转型,我们要遵循技术和城市“为人而转”的理念,坚持“小切口、大场景”,按照无锡推动数字经济提速和数字化转型的路线图和时间表,统筹推进基本民生、品质民生、普惠民生的数字化场景建设,不断提升城市数字化转型成效,努力把“民生清单”变为

百姓“幸福账单”,让更多“数字红利”转化为源源不断的民生红利。科技的进步是为人服务,城市的建设应令人幸福。城市数字化转型不是一道选择题,而是一个必选项。城市数字化转型,要把“以人为本”“数字为民”作为推动城市发展的核心取向,作为改进城市服务和管理的根本标准,让技术和城市“为人而转”,而不是让城市和人“被技术转”。场景与需求相伴而生,需求通过场景来呈现,更通过场景来实现。对于无锡来说,夯实城市数字基础,

必须搭建好“民有所呼、数有所应”的数字化场景,围绕人民群众最迫切需求、最急难问题、最高频事项,着力打造需求精准响应、服务均衡惠及、潜能有效激发、价值充分实现的数字生活新图景,使数字化成果更多更公平惠及全体市民。

世界因数字化而更加多彩,生活因数字化而更加不同。数字经济背景下,场景作为多模态体验、高渲染精度、强互动交流的人机物交合场域,蕴含着巨大的新需求、新机会,是实现“数字,让生活更美好”愿景的重要抓手。当下,数字化对

民生保障的支撑作用不断凸显,数字化场景建设的内涵更加丰富,涉及交通出行、医疗康养、数字菜场、智慧商圈、便捷物流等深嵌于百姓日常生活的各个领域,呈现出基本民生、品质民生、普惠民生等不同层次的数字生活景象。比如说,在“保基本”场景上,我市已明确,要以市民“生老病死”全生命周期的生活需求为导向,向健康、教育、居住、交通、社保、就业、养老等重点领域聚焦,从排队长、流程多、选择少、手续繁、停车难、路程堵等烦心事着手。(下转第2版)

全市首个湿地生态科普教育基地对公众开放  
贡湖湾湿地公园内再添打卡点

入围国家项目名单,筑牢太湖生态安全基底  
宜溧废弃矿山三年内“清零”

重研发、成长性突出,“硬实力”获市场认可  
三家锡企入选科创芯片指数

详见第3版>>>

详见第2版>>>